
МОСКОВСКАЯ ФИЛОЛОГИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА — 2012
5 класс — ключи

I.
1.Андрей Андреич ждет, когда (голое, обнаженное) тело охладится в соответствии с температурой воздуха. 2 балла
Ничего не выйдет. (Будет иначе.) 1 балл
Отменный, хороший, крупный налим 1 балл
радостная (довольная, удовлетворенная) улыбка 1 балл
Тело [рыбы] там, где печень, (в районе печени) кажется чрезмерно большим. 2 балла

Всего 7 баллов

2. «Чай» значит «думаю», «наверное», «надеюсь» 1 балл
Фунт – старинная русская мера веса, равная 409,5 грамма 2 балла
Налим очень крупный, весит около 4-х килограммов. 1 балл

Всего 6 баллов 

3. Близок локоток, а не укусишь (и подобное) 3 балла

4.Все разводят руки (в надежде удержать налима), но уже поздно, (поскольку) налим ушел/сорвался.  до 3 баллов

5.  Речь  барина  свидетельствует  о  том,  что  он  занимает  более  высокое  общественное  положение,  чем  другие  герои 
рассказа:  он  может  (в  грубой  форме)  руководить,   приказывать  («Пальцев-то  себе  не  отрубите!  Ефим,  пошел  вон 
отсюда!»), осуждать, порицать («Четыре вас дурака, и налима вытащить не можете!»), пользуется правом говорить без  
чьего-либо разрешения. Свободно говорит и ведет себя. до 5 баллов
На  исходе  рыбалки  общественное  положение  участников  не  сказывается,  потому  что  удача  (и  в  данном  случае  - 
сноровка) в рыбной ловле не связаны с общественным статусом человека. до 3 баллов

Всего 8 баллов

6.  территории; крупные (большие); их; трудно (сложно, тяжело); любит  - по 0,5 балла за слово Всего 2,5 балла

II. 
1. 
ночевка; место для сна и  отдыха 1 балл
запряжен в повозку, экипаж и т.д. 1 балл
несколько подвод, повозок, следующих друг за другом 1 балл
находящийся впереди человек 1 балл
в разные стороны, в разных направлениях 1 балл
разговор, выкрики 1 балл

Всего 6 баллов
2. 
гу-гу междометие/глагол/существительное 2 балла
в ряд наречие 1 балл
передовой существительное 1 балл
стой глагол 1 балл
смолк глагол 1 балл
грохот существительное 1 балл

Всего 7 баллов

3. [в′ й ó ц а] до 3 баллов

4. Деревня спит, ни гу-гу, месяц скрылся, вьется снег, саночки визжат, ветер в бок, обоз растянулся, стали санки, хохот 
смолк по 0,5 балла Всего 4,5 балла

5. до 10 баллов
При оценивании развернутых ответов оценивались в том числе логичность, композиция и речевая грамотность 
работы.

I II Всего
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5
7 6 3 3 8 2,5 6 7 3 4,5 10 60

Всего 60 баллов


